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令和４年１月 

鳥取市市民生活部協働推進課 

 

  



 

１ 調査の概要 

 

（１）調査の目的 

 現在、鳥取市が設置している地区公民館は、設置区域内の住民の利用を基本としていますが、区域

外の方も社会教育の振興上必要と認める場合は利用していただけます。 

 地区公民館の利用にあたっては、営利目的での利用を制限していますが、このたび、施設の利用促

進や施設管理の財源確保のため、利用制限の見直しを検討しています。 

 地域住民に最も近い公共施設として、市民の皆さんにご利用いただいている『地区公民館』の利用

方法等について市民アンケートを実施し、今後の検討に生かします。 

 

 

（２）調査方法 

 ①調査対象 

  令和３年度鳥取市LINE登録者 ５，２６８人 

 ②調査方法 

  LINEアンケートを通じて回答 

 

 

（３）調査期間 

  令和３年１２月２３日（木）～令和４年１月３日（月） 

 

 

（４）回答者 

  ３８１人（7.2％） 

 

  



２ 回答者 

 

○年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 調査結果 

 

問１ 地区公民館が社会教育法に基づく活動（事業）を実施していることをご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 件数 ％

10歳～19歳 4 1.0%

20歳～29歳 34 8.9%

30歳～39歳 67 17.6%

40歳～49歳 107 28.1%

50歳～59歳 80 21.0%

60歳～69歳 65 17.1%

70歳～ 24 6.3%

回答 件数 ％

鳥取市内 378 99.2%

鳥取県内（鳥取市外） 2 0.5%

鳥取県外 1 0.3%

回答 件数 ％

知らない 175 45.9%

知っている 191 50.1%

関心がない 15 3.9%



問２ 地区公民館はどのような活動（事業）の場と思われますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この１年、地区公民館を利用したことがありますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   利用した方   ：２９６人（77.7％） 

   利用していない方： ８５人（22.3％） 

 

 

 

問４ どんな活動（事業）が公民館の利用促進につながると思われますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 件数 ％

地域住民が集う場 334 87.7%

自治会活動やまちづくりを行う場 301 79.0%

趣味・サークル活動の場 291 76.4%

生涯学習の場 210 55.1%

高齢者が集う場 175 45.9%

特定の人しか利用できない施設 33 8.7%

利用していないからわからない 15 3.9%

回答 件数 ％

公民館主催の事業 197 51.7%

地域内の交流イベント等 187 49.1%

地域の会議 181 47.5%

まちづくり協議会の活動 99 26.0%

個人的なサークル活動 89 23.4%

参加したいイベント等がないため利用していない 46 12.1%

利用しようと思わない 23 6.0%

公民館がどこにあるのかわからない 16 4.2%

回答 件数 ％

食料品、日用品、地域の特産品販売 200 52.5%

フリーマーケット 187 49.1%

自主学習できるスペース 178 46.7%

打合わせやワークスペース 173 45.4%

公民館活動（事業）の回数等を増やす 121 31.8%

フィットネス教室 112 29.4%

学習塾 89 23.4%

その他 38 10.0%

わからない 32 8.4%



問５ 地区公民館で民間事業者等の営利目的の利用を制限していることをご存じですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 民間事業者等が営利目的で公民館を利用することについてどう思われますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○問７について項目を集約 

 

 

 

 

 

 

回答 件数 ％

知らない 213 55.9%

知っている 158 41.5%

関心がない 10 2.6%

回答 件数 ％

地域活性化や交流のためなら、利用してもいい 80 21.0%

公民館活動（事業）に支障がなければ、利用してもいい 72 18.9%

公民館活動や施設維持等の財源を確保するためなら、利用してもいい 65 17.1%

地域内の住民が参加する活動（事業）であれば、利用してもいい 60 15.7%

利用すべきでない（これまでと同様の扱い） 49 12.9%

わからない 28 7.3%

地域内の民間事業者等であれば利用してもいい 27 7.1%

回答 件数 ％

利用すべきでない 49 12.9%

条件付きで利用してもいい 304 79.8%

分からない 28 7.3%


